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развитого рынка капитала инвесторы рассма-
тривают альтернативные варианты помещения 
своих средств в компании самых различных от-
раслей. Чтобы они могли принять обоснован-
ные решения, отраслевая специфика должна 
быть нивелирована, а поступающая информа-
ция заключать данные, позволяющие оценить 
интересующие инвестора параметры (прежде 
всего, прибыльность, коммерческий риск и 

т.д.) независимо от особенностей отрасли, в 
которой действует компания. Для проведения 
таких межфирменных сопоставлений представ-
ляемая компаниями информация должна быть 
единообразной, т.е. стандартной, составленной 
по единым нормам и правилам. Именно это 
обстоятельство диктует необходимость стан-
дартизации финансовой отчетности в условиях 
рыночной экономики.
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Конечным финансовым результатом ра-
боты предприятия является, как правило, при-
быль. Однако в процессе работы по некоторым 
хозяйственным операциям у предприятия могут 
возникнуть и убытки, которые уменьшают по-
лученную прибыль и снижают рентабельность. 
Конечный финансовый результат (прибыль или 
убыток) слагается из финансовых результатов 
от реализации и доходов, от внереализационных 
результатов, уменьшенных на сумму расходов 
по этим операциям.

Прибыль представляет собой конечный 
финансовый результат, характеризующий 
производственно-хозяйственную деятельность 
всего предприятия, то есть составляет основу 
экономического развития предприятия. За счет 
отчислений от прибыли в бюджет формируется 
основная часть финансовых ресурсов государ-
ства, региональных и местных органов власти, и 
от их увеличения в значительной мере зависят 
темпы экономического развития страны, отдель-
ных регионов. 

Прибыль является главным источником 
возрастания рыночной стоимости предприятия. 
Способность самовозрастания стоимости капи-
тала обеспечивается путем капитализации части 

полученной предприятием прибыли, то есть ее 
направления на прирост его активов. Чем вы-
ше сумма и уровень капитализации полученной 
предприятием прибыли, тем в большей степени 
возрастает стоимость его чистых активов (акти-
вов, сформированных за счет собственного ка-
питала), а соответственно и рыночная стоимость 
предприятия в целом, определяемая при его про-
даже, слиянии, поглощении и в других случаях.

Прибыль предприятия является важнейшим 
источником удовлетворения социальных по-
требностей общества. Социальная роль прибыли 
проявляется, прежде всего, в том, что средства, 
перечисляемые в бюджеты разных уровней в 
процессе ее налогообложения, служат источ-
ником реализации разнообразных общегосу-
дарственных и местных социальных программ, 
обеспечивающих “выживание” отдельных 
социально-незащищенных (или недостаточно 
защищенных) членов общества. Кроме того, эта 
роль проявляется в удовлетворении за счет по-
лученной прибыли части социальных потребно-
стей персонала: социальные программы являют-
ся неотъемлемой составной частью коллектив-
ных или индивидуальных трудовых соглашений. 
Наконец, определенная социальная роль прибы-
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ли проявляется в том, что она служит источни-
ком внешней благотворительной деятельности 
предприятия, направленной на финансирование 
отдельных неприбыльных организаций, учреж-
дений социальной сферы, оказания материаль-
ной помощи отдельным категориям граждан.

Характеризуя роль прибыли в рыночной 
экономике, следует отметить, что, по мнению 
многих экономистов, эта роль не всегда пози-
тивна, так как отдельные виды прибыли слу-
жат источником лишь личного обогащения от-
дельных категорий граждан, не принося пользу 
обществу в целом. Это относится к таким ее ви-
дам, как прибыль, полученная от спекулятивных 
коммерческих операций, от неоправданно высо-
ких цен в связи с монопольным положением на 
рынке, от “теневой” деятельности предприятий 
и тому подобному. В конечном счете, спекуля-
тивная прибыль является формой возмещения 
повышенного предпринимательского риска и 
служит действенным механизмом выравнивания 
уровня цен на отдельных региональных рынках. 
В рамках организованного биржевого рынка – 
товарного, фондового, валютного – спекулятив-
ные сделки служат основным механизмом стра-
хования ценового риска для предпринимателей, 
избегающих этого риска.

Таким образом, прибыль является важней-
шей категорией рыночной экономики, ее мощ-
ным генератором. Именно стремление к увеличе-
нию прибыли лежит в основе большинства ново-
введений, а значит, и материального прогресса.

Показатели финансовых результатов (при-
были) характеризуют абсолютную эффектив-
ность хозяйствования предприятия по всем на-
правлениям его деятельности: производствен-
ной, сбытовой, снабженческой, финансовой и 
инвестиционной. Они составляют основу эконо-
мического развития и укрепления его финансо-
вых отношений со всеми участниками коммер-
ческого дела.

Чтобы обеспечить высокую экономическую 
эффективность производства, нужна государ-
ственная экономическая политика, которая со-
действовала бы формированию среды, благо-
приятной для хозяйственной деятельности, и 
ориентировала предприятие на максимальное 
получение прибыли (доходов).

Формирование механизма жесткой конку-
ренции, непостоянность рыночной ситуации 
ставили перед предприятием необходимость 
эффективного использования имеющихся в его 
распоряжении внутренних ресурсов, с одной 
стороны, а с другой – своевременно реагировать 

на изменяющиеся внешние условия, к которым 
относятся финансово-кредитная система, нало-
говая политика государства, механизм ценоо-
бразования, конъюнктура рынка, взаимоотноше-
ния с поставщиками и потребителями. В связи 
с этим меняются и направления аналитической 
деятельности.

Прибыль и рентабельность – это те пока-
затели, которые четко и ярко отражают эффек-
тивность деятельности предприятия, рациональ-
ность использования предприятием своих ресур-
сов, доходность направлений деятельности. 

Прибыль предприятия – главная цель пред-
принимательской деятельности. Основным по-
будительным мотивом осуществления любого 
вида бизнеса, его главной конечной целью явля-
ется рост благосостояния собственников пред-
приятия. Если для собственников предприятия 
получение высокого уровня прибыли является 
вполне очевидным мотивом предприниматель-
ской деятельности, то может возникнуть вопрос:  
является ли получение высокой прибыли столь 
же побудительным мотивом деятельности наем-
ных работников предприятия и остального его 
персонала.

Для работников, не собственников предпри-
ятия, прибыль также является основным мерилом 
успеха их деятельности. Возрастание уровня при-
были повышает “рыночную цену” этих работ-
ников, что сказывается на уровне их личной за-
работной платы. И наоборот – систематическое 
снижение уровня прибыли руководимого ими 
предприятия приводит к обратным результатам в 
их личной карьере, уровне получаемых доходов, 
возможностях последующего трудоустройства. 
Прибыльность предприятия является не только 
гарантом их занятости, но, в определенной мере, 
обеспечивает дополнительное материальное воз-
награждение их труда и удовлетворение ряда их 
социальных потребностей.

Основным показателем, используемый для 
оценки финансовой деятельности предприятия 
выступает: балансовая прибыль, прибыль от 
реализации выпускаемой продукции, валовая 
прибыль, налогооблагаемая прибыль, прибыль, 
остающаяся в распоряжении предприятия или 
чистая прибыль.

Прибыль балансовая – это финансовые ре-
зультаты от реализации продукции (работ, услуг), 
основных средств и другого имущества хозяй-
ствующих субъектов, а также доходы за вычетом 
убытков от внереализационных операций. 

Прибыль от реализации продукции (работ, 
услуг) является преобладающей в составе об-
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щей прибыли, которая определяется как разни-
ца между выручкой от реализации продукции 
(работ, услуг) без НДС и акцизов и затратами на 
производство и реализацию этой продукции (ра-
бот, услуг), включаемыми в себестоимость про-
дукции и учитываемых при определении нало-
гооблагаемой прибыли. Так как основную часть 
прибыли предприятия получают от реализации 
выпускаемой продукции, сумма прибыли на-
ходится под взаимодействием многочисленных 
факторов: изменения объема, ассортимента, ка-
чества, структуры произведенной и реализован-
ной продукции, себестоимости отдельных изде-
лий, уровня цен, эффективности использования 
производственных ресурсов.

Кроме того, на нее оказывают влияние соблю-
дение договорных обязательств, состояние расче-
тов между поставщиками и покупателями и др.

В условиях радикального изменения управ-
ления экономикой показатель выручки от реали-
зации становится одним из важнейших показа-
телей деятельности хозяйствующих субъектов. 
Данный показатель создает заинтересованность 
трудовых коллективов не столько в росте коли-
чественного объема выпускаемой продукции, 
сколько в увеличении объема реализованных то-
варов и услуг.

Объем прибыли от реализации имущества 
предприятия (организации), включая основные 
средства, рассчитывается как разность между 
выручкой от реализации этого имущества (за вы-
четом НДС, спец. налога) и остаточной стоимо-
стью по балансу, скорректированной на коэффи-
циент инфляции для основных фондов. Иногда 
для определения восстановительной стоимости 
используются специальные коэффициенты, со-
ответствующие индексу инфляции, публикуемо-
му органами государственной статистики.

Использование прибыли в качестве основ-
ного оценочного показателя способствует росту 
объема производства и реализации продукции, 
повышению его качества, улучшению использо-
вания имеющихся производственных ресурсов. 
Усиление роли прибыли обусловлено также дей-
ствующей системой ее распределения, в соответ-
ствии с которой повышается заинтересованность 
предприятий в увеличении не только общей сум-
мы прибыли, но и особенно той ее части, кото-
рая остается в распоряжении предприятия. При-
быль используется в качестве главного источни-
ка средств, направляемых на производственное 
и социальное развитие, а также на материальное 
поощрение работников в соответствии с каче-
ством затраченного труда. Таким образом, при-

быль играет решающую роль в стимулировании 
дальнейшего повышения эффективности произ-
водства, усиления материальной заинтересован-
ности работников в достижении высоких резуль-
татов деятельности своего предприятия. 

Валовая прибыль определяется как раз-
ница между суммой дохода от реализации и 
суммой себестоимости реализации. Это – фи-
нансовый результат от операционной деятель-
ности предприятия, от реализации продукции 
(работ, услуг) или товаров, получение которого 
является целью создания данного предприятия. 
При этом доход от реализации и себестоимость 
реализации должны быть сопоставимы между 
собой (принцип соответствия), т. е. рассчитаны 
на один и тот же объем реализации. Прибыль от 
операционной деятельности определяется как 
разница между валовой прибылью и операцион-
ными рас ходами.

Прибыль до налогообложения – промежу-
точный итог в отчете, определяемый как при-
быль от операционной деятельности, плюс (ми-
нус) доходы и расходы от неоперационной дея-
тельности.

В силу наличия различных правил расчета 
прибыли для налогообложения (налоговая при-
быль) и для составления финансовой отчетности 
(бухгалтерская прибыль) эти два числа могут 
существенно различаться. Следовательно, при 
одинаковой налоговой ставке сумма налога, рас-
считанная, исходя из бухгалтерской прибыли, 
и сумма налога, рассчитанная, исходя из на-
логовой прибыли и подлежащая уплате в бюд-
жет, отличаются друг от друга. В налоговую 
декларацию записывается налог, подлежащий 
уплате, который отражается в балансе как на-
численные обязательства. В отчете о результа-
тах финансово-хозяйственной деятельности от-
ражается величина расходов на налог. Разница 
между ними представляет собой отложенный 
или отсроченный налог. Взаимосвязь между ни-
ми можно представить следующим образом:
расходы на налог = налог к уплате + (-) отсро-

ченный налог.
Чистая прибыль – разница между доходами 

и расходами. Чистая прибыль (убыток) отчетно-
го года является элементом отчета о прибылях 
и убытках, и в бухгалтерском балансе не отра-
жается. Определяется как разница между дохо-
дами и расходами, остающаяся в распоряжении 
субъекта после уплаты налога и чрезвычай ных 
статей. Если расходы превышают доходы, ре-
зультатом хозяйственной деятельности будет 
чистый убыток.
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Таким образом, нераспределенная прибыль –  
это сумма чистой прибыли за все время суще-
ствования компании за вычетом убытков, вы-
плат по дивидендам, а также прибыли, присое-
диненной к собственному капиталу компании. 

Чистая прибыль, полученная за отчетный 
период, отражается по кредиту счета 5300 “Не-
распределенная прибыль” в корреспонденции 
со счетами 5999 “Свод доходов и расходов”, а 
убытки, полученные за отчетный период, списы-
ваются с кредита счета 5999 в дебет счета 5300.

Дебетовое сальдо счета 5300 (накопленные 
убытки) отражается в бухгалтерском балансе в 
разделе 5000 “Собственный капитал” со знаком 
“минус”.

Чистая прибыль или убыток за период 
включает следующие отдельные составляющие, 
каждая из которых должна раскрываться непо-
средственно в отчете о прибылях и убытках:

прибыль или убыток от обычной деятель- ¾
ности;
результаты чрезвычайных обстоятельств. ¾
Показатели прибыли в условиях рыночной 

экономики на действующих предприятиях явля-
ются важнейшими информативными источни-
ками. Они характеризуют конечные результаты 
торгово-производственного процесса, являются 
основными показателями финансового процесса 
и финансового состояния предприятия.

Первое, что необходимо учесть при определе-
нии финансового результата – это принятый учет-
ной политикой предприятия метод определения 
выручки от реализации продукции (работ, услуг) 
для целей налогообложения. Поскольку прибыль, 
полученная предприятием за отчетный период, 
является объектом налогообложения для исчисле-
ния соответствующего налога, необходимо четко 
представлять себе механизм ее определения. 

При формировании финансовых резуль-
татов от реализации продукции (работ, услуг) 
и, как следствие, налогооблагаемой базы, су-
щественное влияние может оказать требующее 
наиболее тщательного исполнения определение 
себестоимости продукции для целей налогоо-
бложения.

Основной вопрос при учете доходов и рас-
ходов состоит в определении момента его при-
знания. Смысл состоит в том, что расходы пред-
ставляют собой затраты, обусловившие полу-
чение доходов за данный период, т.е. доходы и 
расходы, которые непосредственно взаимосвя-
заны, относятся к одной той же хозяйственной 
операции или другому событию, должны при-
знаваться одновременно.

Доходы – это увеличение экономических 
ресурсов либо путем притока или роста активов, 
либо путем уменьшения обязательств, в резуль-
тате обычной деятельности субъекта. Например, 
реализация товаров, оказание услуг, или исполь-
зование другими субъектами ресурсов субъекта, 
приносящих проценты, арендную плату, диви-
денды или привилегии.

Расходы – это уменьшение или другое рас-
ходование активов, либо возникновение за-
долженностей или же сочетание того и другого 
вследствие поставки или производства товаров, 
оказания услуг или осуществления других видов 
деятельности. Другими словами, расходы – это 
затраты на производство товаров и оказание 
услуг, понесенные в ходе получения доходов.

Признание – процесс включения статьи в 
финансовые отчеты предприятия. Признание 
состоит в отражении задействованной суммы в 
итоговых показателях отчета. Необходимо пом-
нить, что эти вопросы неотделимы от вопросов 
измерения и признания активов и обязательств. 

Международные стандарты финансовой от-
четности (МСФО) рассматривают отчет о при-
былях и убытках с позиции изменений в балансе, 
т.е. доходы определяются через сопоставление 
активов и кредиторской задолженности. Класси-
фикация доходов помогает пользователю понять 
операции предприятия. Следует разграничивать 
доходы от основной (операционной) деятельно-
сти и прибыли от неосновной (неоперационной) 
деятельности. 

МСФО отдают предпочтение более узкому 
определению дохода, в соответствии с которым 
он делится на полученный от операционной и 
неоперационной деятельности.

Вид деятельности хозяйствующего субъ-
екта определяет, является ли статья прибылью 
или убытком или обычным доходом и расходом. 
Большинство прибылей и убытков признаются, 
когда относящаяся к ним сделка завершена.

Для большинства субъектов процесс полу-
чения доходов является непрерывным. Меро-
приятия, направленные на получение прибыли, 
обеспечивают непрерывность потоков денеж-
ных средств или увеличения активов компании, 
а также приводят к уменьшению или расходу 
активов. 

Процесс получения прибыли не признается 
в бухгалтерских записях до тех пор, пока не бу-
дут соблюдены два критерия по признанию до-
ходов: реализуемость и получение дохода.

Для учета финансовых результатов при-
меняются счета доходов, прибылей, расходов 

Ж.М. Байсалова. Совершенствование учета финансовых результатов предприятий
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и убытков. Счета доходов, прибылей, расходов 
и убытков называют еще временными счетами, 
так как они используются для аккумулирования 
данных только за текущий отчетный период. В 
конце каждого периода, обычно составляюще-
го один год, остатки этих счетов переносятся 
или закрываются. Этот периодический период 
(очищение) остатков счетов отчета о прибыли 
и убытках в отчет о нераспределенной прибы-
ли осуществляется при помощи закрывающих 
проводок. Закрывающие проводки служат двум 
целям: перенести чистую прибыль или убыток 
в нераспределенную прибыль; установить ну-
левой остаток в каждом из временных счетов 
для того, чтобы начать следующий отчетный 
период.

Таким образом, эти счета снова готовы к 
выполнению функции временного накопления 
данных на следующий год.

Выполнения закрывающих проводок в кон-
це отчетного периода для переноса остатков со 
всех счетов отчета о прибыли и убытках явля-
ется только канцелярской фазой. Закрыть счет – 
означает перенести остаток с этого счета на дру-
гой счет путем проводки. Например, счет, имею-
щий кредитовое сальдо (такой, как счет дохода) 
закрывается дебетованием этого счета на сумму, 
равную остатку на этом счете, и кредитованием 
счета, на который этот остаток переносится. В 
процессе закрытия кредитовое сальдо всегда пе-
реносится на другой счет по кредиту, а дебето-
вое сальдо – по дебету. Закрывающие проводки 
датируются последним днем отчетного периода, 
вносятся в журнал в обычном “Дебет = Кредит” 
формате и регистрируются в Главной книге. 

Специальный сводный счет 5999, называе-
мый “Свод доходов и расходов”, используется в 
процессе закрытия. Все счета отчета о прибыли 
и убытках – счета доходов, прибылей, расходов 
и убытков – закрываются на счет свода доходов 
и расходов. Разница между итоговыми суммами 
по кредиту и по дебету является суммой чистой 
прибыли или чистого убытка, которая потом за-
крывается на счет 5300 “Нераспределенной при-
были”.

После завершения процесса закрытия все 
счета отчета о прибыли и убытках имеют ну-
левое сальдо. Затем эти счета готовы для от-
ражения доходов и расходов в новом отчетном 
периоде. Общий порядок представления инфор-
мации о расходах и доходах в отчете о прибылях 
и убытках определен МСФО 8 “Чистая прибыль 
или убыток за период, фундаментальные ошиб-
ки и изменения в учетной политике”.

Обычно все статьи доходов и расходов, при-
знанные в отчетном периоде, подлежат включе-
нию в расчет чистой прибыли или убытка за пе-
риод. Они включают результаты чрезвычайных 
обстоятельств и результаты изменений в бухгал-
терских оценках. Однако, в определенных усло-
виях некоторые статьи могут исключаться из 
чистой прибыли или убытка текущего периода. 
МСФО 8 рассматривает два таких условия: ис-
правление фундаментальных ошибок и послед-
ствия изменений в учетной политике.

Чистая прибыль или убыток за отчетный 
период должны включать все признанные в 
данном периоде доходы и расходы. Исключе-
ние могут составить лишь те доходы и расходы, 
которые в соответствии с требованиям и других 
МСФО должны относится непосредственно на 
статьи капитала и резервов. Примерами таких 
исключений являются суммы переоценки или 
уценки основных средств (МСФО 16 “Основ-
ные средства”), а также прибыль (убыток) от 
пересчета финансовой отчетности иностранного 
хозяйствующего субъекта (МСФО 21 “Влияние 
изменений валютных курсов”).

Для совершенствования учета финансовых 
результатов необходимо следующее:

отчет о доходах и расходах по экономиче- ¾
скому содержанию должен содержать ин-
формацию и о прибыли, приходящейся на 
собственный (акционерный) капитал. Это 
очень важный момент, так как при приоб-
ретении акций инвесторов интересует бу-
дущий доход на вложенный капитал. Срав-
нивая различные акционерные компании по 
уровню прибыли на одну акцию, потенци-
альный инвестор старается принимать опти-
мальное решение. По данным, содержащим-
ся в этой форме отчетности, инвестор или 
будущий акционер должен иметь возмож-
ность проверить правильность исчисления 
до хода на одну акцию путем деления чи-
стого дохода на количество обыкновен ных 
акций. Для этого в форме №2 должен найти 
отражение еще один показа тель – количе-
ство обыкновенных акций;
отчет о доходах и расходах должен дать  ¾
исчерпывающую информацию, объектив-
ную оценку возможной (предполагаемой) 
прогнози руемой прибыли на одну акцию. 
Размер этой прибыли зависит не только от 
самой чистой прибыли и количества обык-
новенных акций, но и от количества приви-
легированных акций. Чем больше удельный 
вес привилегированных акций, тем ниже 
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прибыль на одну обыкновенную акцию. Для 
этого в форме №2 должен найти отражение 
еще один показа тель – количество обыкно-
венных акций.
Изучив источники получения прибыли, 

можно разработать научный подход к решению 
многих проблем, например, повысить эффек-
тивность и ответственность трудового коллек-

тива, достижение конечных результатов при 
наименьших затратах. При этом укрепление 
коммерческого расчета во всех звеньях про-
изводства каждого отдельного предприятия в 
решающей степени зависит от управления при-
былью и выявления специфических резервов 
роста прибыли каждого отдельного хозяйству-
ющего субъекта. 

УДК 658 (575.2) (04)

рОль управленческОгО учета на преДприЯтии

Ч.К. Сыдыкова – ст. преподаватель 
КГУСТА

Раскрыта актуальность организации системы управленческого учета на предприятиях Кыргызской Респу-
блики. Рассмотрено место и процесс формирования системы управленческого учета на предприятии.

Ключевые слова: управленческий учет; производственный учет; затраты; калькулирование себестоимости; 
система управления.

Принятие эффективных управленческих ре-
шений невозможно без поставленной и резуль-
тативно функционирующей системы управлен-
ческого учета, предоставляющей качественную, 
достоверную и своевременную учетную инфор-
мацию. Опыт стран с развитой экономической 
системой свидетельствует, что управленческий 
учет является необходимым инструментом для 
управления организацией, позволяющим повы-
сить качество и оперативность принимаемых 
управленческих решений, максимизировать 
ожидаемый результат и эффективно контроли-
ровать риски хозяйственной деятельности. 

Сегодня проблема постановки управлен-
ческого учета на предприятиях Кыргызстана 
является одной из наиболее актуальных, так 
как полноценный управленческий учет во мно-
гих хозяйствующих субъектах отсутствует или 
ведется как подсистема бухгалтерского учета, 
что обусловливает его слабое развитие. Данное 
обстоятельство объясняется, с одной стороны, 
отсутствием единой методологической основы, 
методических рекомендаций по организации 
управленческого учета в отдельных отраслях 
отечественной экономики, а также периодом 
его становления и развития в отечественной 
практике. С другой стороны, законодательные 
и нормативные акты, входящие в систему нор-
мативного регулирования бухгалтерского учета 

в Кыргызской Республике, не раскрывают поня-
тие “управленческий учет”.

Управленческий учет хозяйствующих субъ-
ектов Кыргызской Республики ранее представлял 
собой в основном систему производственного 
учета, целями которого являлись определение за-
трат, калькулирование себестоимости продукции 
и управления расходами на материалы, рабочую 
силу и общепроизводственные затраты. Суще-
ствовавшая информационная система внутреннего 
учета была ориентирована в основном на государ-
ственные потребности. Достижения в развитии 
производственного учета в основном были связа-
ны с научным изучением взаимосвязи затрат и их 
динамики, планированием затрат, обоснованным 
распределением косвенных затрат и т. д. 

Вследствие изменения условий функциони-
рования хозяйствующих субъектов Кыргызста-
на и дальнейшего их развития в условиях сфор-
мировавшейся рыночной экономики, с одной 
стороны, и отсутствия опыта постановки и ис-
пользования эффективной системы управленче-
ского учета в очественной практике – с другой, 
возрастает потребность использования богатого 
опыта экономически развитых стран в области 
организации управленческого учета.

Хорошо организованный управленческий 
учет позволяет выявить области наибольшего 
риска, узкие места в деятельности предприятия, 

Ч.К. Сыдыкова. Роль управленческого учета на предприятии


